

游剑江湖



[游剑江湖 下载链接1](#)

著者:梁羽生

出版者:香港天地图书有限公司

出版时间:1993.10

装帧:32开, 787×1092

isbn:9787603929174

全四册

作者介绍:

梁羽生本名陈文统，一九二四年三月廿二日出生（证件标明日期为一九二六年四月五日，误）原籍广西省蒙山县。生于广西省蒙山的一个书香门第，自幼写诗填词，接受了很多的传统教育。1945年，一批学者避难来到蒙山，太平天国史专家简又文和以敦煌学及诗书画著名的饶宗颐都在他家里住过，梁羽生向他们学习历史和文学，很受教益。

抗日战争胜利后，梁羽生进广州岭南大学读书，学的专业是国际经济。毕业后，由于酷爱中国古典诗词和文史，便在香港《大公报》作副刊编辑。一九四九年大陸淪陷后定居香港，现侨居澳大利亚雪梨。他是中国作家协会会员。

梁羽生从小爱读武侠小说。走入社会后，仍然爱读武侠小说，与人评说武侠小说的优劣，更是滔滔不绝，眉飞色舞。深厚的文学功底，丰富的文史知识，加上对武侠小说的喜爱和大量阅读，为他以后创作新派武侠小说打下了牢固的基础。在众多的武侠小说作家中，梁羽生最欣赏白羽（宫竹心）的文字功力，据说“梁羽生”的名字就是由“梁慧如”、“白羽”变化而来的。一說筆名梁羽生之梁，來自南朝之“宋齊梁陳”。

× × × × × ×

初入江湖：

一九五四年，香港武术界太极派和白鹤派发生争执，先是在报纸上互相攻击，后来相约在澳门新花园擂台比武，以决雌雄。太极派掌门人吴公仪和白鹤派掌门人陈克夫，为了门派的利益，在擂台上拳脚相争。这场比武经港澳报刊的大肆渲染而轰动香港。陈文统的朋友《新晚报》总编辑罗孚触动灵机，比武第二天就在报上预告将刊登精彩的武侠小说以飨读者。第三天，《新晚报》果然推出署名“梁羽生”的武侠小说《龙虎斗京华》。《龙虎斗京华》是新武侠小说之始。随着《龙虎斗京华》的问世，梁羽生初露头角，轰动文坛的“新派武侠小说”大幕拉开帷幕。

× × × × × ×

退隐江湖：

从1954年开始，到1984年“封刀”，30年间，梁羽生共创作武侠小说35部，160册，1000万字。除武侠外，梁羽生还写散文、评论、随笔、棋话，笔名有陈鲁、冯瑜寧、李夫人等，著有《中国历史新活》、《文艺新谈》、《古今漫话》等。

目录:

[游剑江湖 下载链接1](#)

标签

武侠

梁羽生

小说

武侠小说

评论

在这本书里正邪分得很清楚，而且一众反面人物智力和武功水平都很不堪，导致所有剧情发展就像是牢牢把握在正派人物的手里，“快活张”这个调节气氛的小角色倒是贯穿始终的线索人物，塑造得很生动，算是这个平平无奇的作品里不多的亮点之一，3颗星

段仇世和缪长风的形象比较出彩但可惜着墨不深，云紫罗的心理描写虽细腻却嫌婆妈，印象深刻的是白首如新倾盖如故

从我某一姐姐处拷贝来看的，印象全无了。只依稀记得一条不见首尾的江，一片河滩，和三两古人，衣衫鼓动，淡淡的雾气飘荡。

补记。读的第一本武侠小说，对段仇世和缪长风印象比较深。

[游剑江湖 下载链接1](#)

书评

多年前看萍踪侠影录时，深深为那重情重义的张丹枫所倾倒。

侠义道的国仇家恨儿女情长，他们的左右为难辗转反侧，并游走江湖的飒爽和无数个篝火夜晚，曾经那样叫人心向往之！即使梁大师总被诟病情节太不出彩，侠义道的规矩太多不能令人尽兴，可是那些穿插期间的诗词歌赋却为那...

年少家贫少书读，故有书则读。约在小学四五年级，便读到此书，又因家严不让看电视，每年寒暑假都是重新翻阅一次。是第一次接触到新派武侠宗师的风采，又由于雨生惯用诗词，文采风流，十分喜爱。我所读者，是上部残卷，以第二回宋云霄抢回孩子开始，至泰山上点苍派透漏杨的行迹...

梁羽生谜之喜欢“白首如新，倾盖如故”，引用了N次。还有禹城。仪醪楼。长城（八达岭）。西山。喜欢用韩姓。魔症了。十二回《惺惺相惜》和五十五回《扫荡妖邪》都用了许宗衡的我特别喜欢“十年冠剑独昂藏”这一句，还仿照着写了一首词，套用了这句。刘克庄的《沁园春·梦...

[游剑江湖_下载链接1](#)